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Remittering av delbetänkande 2024:21 Utredningen om 

en stärkt styrning av arbetet mot könsrelaterat våld 

och hedersrelaterat våld och förtryck  

 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från regeringens mål 

att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över 

samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för det civila 

samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor, MUCF, har utifrån den 

utgångspunkten inga synpunkter på betänkandets förslag. 

MUCF vill dock understryka vikten av särskilda insatser för att motarbeta hedersrelaterat 

våld och förtryck, som speciellt drabbar barn och unga i hederskontext. MUCF:s 

rapporter och andra studier visar att unga som utsätts för hedersrelaterat våld och förtryck 

går miste om det stöd och den hjälp de behöver på grund av omgivningens bristande 

kunskap. Det krävs särskild kunskap om hedersrelaterat våld och förtryck för att upptäcka 

och motverka våldet, samt stötta unga som drabbas. MUCF ser att det är av största vikt att 

satsa på arbetssätt för att motverka hedersvåld och på kunskapshöjande insatser hos 

vuxna som möter unga i hederskontext, och att sådana riktade satsningar görs även om 

hedersrelaterat våld och förtryck inte utgör ett eget jämställdhetspolitiskt delmål mot 

våld.  

I övrigt ser MUCF att förslaget på ett mer inkluderande delmål mot våld innebär ökade 

möjligheter att sätta fokus på våld i ungas parrelationer och på den våldsutsatthet som 

många barn och unga i en hederskontext lever med, oavsett kön, sexuell läggning och 

könsidentitet. Förslaget kommer vidare att öka möjligheterna till ett stärkt arbete mot 

sexuell exploatering av barn och unga. Generellt kommer också ett stärkt arbete mot 

samtliga våldsformer som omfattas av delmålet gynna barn, eftersom barn och unga 

påverkas av det våld som vuxna i deras närhet utsätts för. 
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I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Utredare Anna Berglund har 

varit föredragande. Remissamordnare Kenneth Condrup har deltagit i den slutliga 

beredningen av ärendet. 
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